

保安全 保畅通 整秩序 强服务

济阳交警大力提升人民群众“四心”获得感

时光荏苒，步履匆匆。2022年这一年中，济阳交警紧紧围绕“安全畅通、人民满意”的目标，踔厉前行，奋勇争先，扎实开展交通事故预防“减量控大”工作，保安全、保畅通、整秩序、强服务，用辛勤和汗水谱写了一份“人民至上、生命至上”的合格答卷。

通讯员 邢修民 李新东

全面开展隐患歼灭攻坚战 让人民群众出行安心

严查违法，清剿“行走”的隐患。

坚持每周开展酒醉驾“利剑”集中整治行动，坚持常态化货车超载联合治理，大队全员出动，多警种联合行动，广布检查点，形成强力社会震慑。2022年以来，查处酒驾308起、醉驾168起、面包车超员127起、大货车超载481起、其他交通违法71559起。

排查整治，清剿安全设施隐患。

先后组织召开了4次全区道路交通安全工作会议，副区长、公安分局局长纪东明先后多次带领交通、公路、公用和各镇街道负责同志开展事故预防和隐患整治工作现场调研，共排查整改国省道隐患100处、县乡道27处。

全面开展秩序攻坚战 让人民群众出行舒心

规范停车，保畅通。

以创城为契机，强化禁停道路的日常巡查，严厉查处违法停车。在企业和居民小区等停车供求矛盾突出的路段，在学前街、育英街等9条道路，合理增设了760个路内临时车位，缓解改善乱停车现象。对未交付使用的市政道路，采取粘贴禁停提示单、电话通知挪车等措施，劝导纠正乱停车现象。

整治“网红桥”乱象，助力美好生活。

澄波湖大桥是城区的“网红桥”，每到夏季人群聚集，既影响交通又存在安全隐患，加强现场管理，劝阻占道、横穿桥面群众，积极推动相关部门安装了中央隔离护栏，规范了秩序，消除了隐患。

文明劝导，让路口更畅通。

联合团区委组织的志愿者、济南正安救援队、济北街道社区网格员等，分别开展文明交通劝导活动，在城区主要路口发放宣传材料，劝导电动车不文明行为。

创新管理、提档升级，强化共享单车管理。

加强共享电动车停车治理，出台了济阳区共享单车运营九项规定，采取限制投放数量、施划专门停放区域、设置电子围栏119处、统一悬挂临时号牌、实行每月考核奖惩

等措施规范车辆的管理，共享单车停车秩序从“乱成一锅粥”变成城区一道亮丽的风景线。

重点区域盯靠值守，全力疏堵保畅。

在城区义务教育学校设置助学岗11处，每天早晚上下学时段指挥疏导车辆，在寄宿制学校设置执勤岗7处，每逢学生放假和返校时上岗执勤，维护道路畅通。五一、国庆假期期间，组织全员上岗，根据进城出城流量，在城区13个主要路安排警力指挥疏导交通。

警示教育，清剿思想隐患。

在10个主要路口悬挂了电动自行车安全横幅，组织全体民警和辅警在早晚高峰时段到路口发放宣传材料，集中开展“一盔一带”宣传劝导活动。制作大喇叭宣传快板书和广播稿、两部事故警示教育片，进学校、进农村、进社区、进企业，组织学生、中老年等特殊群体，集中收看交通安全警示片，受教育人数达10万人。

开展“窗口革命”攻坚战 让人民群众开心

积极贯彻落实“放管服改革”系列措施及支队优化营商环境举措，深化车管“窗口革命”，精简证件材料，简化办理流程，深化警邮合作，让群众少跑腿。开展文明礼仪、手语等培训，认真遵守窗口服务规范，规范使用文明服务用语，言谈谦和，举止大方，让群众高兴而来，开心而归。4月份被交警支队授予2021年度“窗口革命”满意度优胜红旗，5月份被市文明办和市政务服务管理办公室授予“市文明政务服务建设表现突出的优质服务窗口”荣誉称号，7月份被交警支队授予2022年上半年“窗口革命”满意度“流动红旗”优胜单位。

事故处理公平公正 让人民群众放心

截至目前，共处理交通事故8657起，实现了交通事故总量和死亡事故双下降的目标。每一起伤亡事故，都实行集体议案，由分局分管领导、以及大队主要领导、分管领导和全体事故民警共同讨论研究事故责任，确保每起事故的责任认定公平合理，有效保障了每名当事人的合法权益。



非机动车违法行为劝导。



常态化查处酒驾。



护学岗保障学校周边道路安全畅通。



实地调研整治交通安全隐患。



雨中执勤护安全。



整治大货车违法。



联合民间救援队开展文明劝导活动。



全员出动严查各类交通违法行为。